

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Белоусовой Анастасии Михайловны
«Профилактика гингивита при ортодонтическом лечении детей с гипоталамическим синдромом пубертатного периода»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7. Стоматология

Тема диссертационной работы Белоусовой А.М. по своей актуальности и медико-социальной значимости не вызывает сомнений. На сегодняшний день по данным литературных источников отмечается тенденция к увеличению частоты стоматологических проблем у детей при нарушениях функции эндокринных желез, что является потенциальным фактором риска развития осложнений при ортодонтическом лечении.

Гипоталамический синдром пубертатного периода (ГСПП), занимает ведущие позиции среди эндокринопатий у подростков 11-ти – 16-ти лет. В период пубертата ГСПП занимает около 60% среди эндокринных нарушений. Однако, в открытых научных базах сообщения стоматологического характера у детей и подростков с этой эндокринной болезнью единичны и разрознены, не уделяется достаточного внимания специфике лечения у них зубочелюстных аномалий.

Научная новизна и практическая ценность проведенного А.М. Белоусовой исследования заключается в том, что впервые показано, что применение фотодинамической терапии и образовательного модуля у ортодонтических пациентов с ГСПП предупреждает рецидивы хронического катарального гингивита вследствие повышения мотивации к выполнению профилактических мероприятий и усиления местной неспецифической резистентности.

Автором детально изучено состояние стоматологического здоровья, уровень неспецифической резистентности ротовой жидкости у подростков с ГСПП. На основании полученных данных разработаны профилактические мероприятия по снижению риска гингивита при аппаратурном лечении этой категории пациентов, эффективность мер доказана положительной динамикой клинико-лабораторных показателей в процессе ортодонтической коррекции.

Результаты, полученные в процессе диссертационного исследования, статистически обработаны, проанализированы. Выводы, представленные в научной работе, отражают решение поставленных задач.

Практические рекомендации сформулированы четко и обоснованы. Полученные данные могут быть использованы в практическом здравоохранении для ортодонтическом лечении детей с ГСПП.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК. Содержание автореферата отражает основные положения диссертационной работы.

Таким образом, диссертационная работа Белоусовой Анастасии Михайловны на тему: «Профилактика гингивита при ортодонтическом лечении детей с гипоталамическим синдромом пубертатного периода», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Колесник Камилы Александровны, является завершенной научно-квалифицированной работой, в которой на основании выполненных исследований автором найдено решение научной задачи, имеющей важное значение для практической стоматологии, что соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующая отделением клинической и госпитальной ортодонтии,
главный научный сотрудник
ФГБУ НМИЦ «Центральный научно-исследовательский институт
стоматологии и челюстно-лицевой хирургии» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор *Арсенина Ольга Ивановна*
15.04.2025

Подпись профессора, доктора медицинских наук О.И. Арсениной
подтверждаю



Подпись д.м.н. проф. *Арсениной О.И.*
заверяю
Ученый секретарь ФГБУ НМИЦ
Смирнова Л.Е. Л.Е. Смирнова

Федеральное государственное бюджетное учреждение Национальный
медицинский исследовательский центр "Центральный научно-
исследовательский институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии"
Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 119021, Москва, ул. Тимура Фрунзе, д.16
Электронный адрес организации - cniis@cniis.ru
Телефон: +7 (499) 255-2722